Jméno, třída …………………………………….

Procvičování výrazů


1. Vypočítej:
(-2)2 + (-2)3 =




(-2)2 + (-22) =
(-3)2 – (-32) – 30 =




-32 + (-3)2 – (-32)  =
2. Zapiš tvaru a∙10n, kde 1 ≤ a < 10, n je celé číslo.
4500 =



0,02 =




0,8 =
197000 =


0,00203 =



230 =
3. Zapiš v rozvinutém tvaru.
3,4∙102 =


1,57∙103 =


5,04∙10-1 =
2,07∙105 =


7∙10-3 =


7,28∙10-5  =
4. Zjednoduš.
20x + y - 3z - 2y - 3z – (-15x) + 3y =

5. Umocni.
(2x4)5 = 


(a2b5)3 =


(-5a3b)2 =
6. Vypočítej.
3x∙15y2 =


2x2∙4x3 =


a2b3∙(-3a3b) =
7. Vypočítej.
3x∙(5y - z2) = 

8. Vynásob a zjednoduš.
 (3a + 5b)∙(3a - 5b) =
9. Vypočítej a zjednoduš.
(20x + 12y) + (-3x + 2y) – (12xy – 8y) = 

10. Zapiš výrazy:
Číslo x a zmenšené o 6 
Součet čísla a a pětinásobku čísla 3
Součet čtvrtiny čísla k a pětinásobku čísla m
Součin součtu čísel 12 a x a součtu čísel w a 9
Podíl čísel 5x a 4y zvětšený o 3
Rozdíl pátých mocnin čísel m a n
Podpis rodiče …………………………………


